



## ПЕДАГОГИКА – ВЫБОР АБИТУРИЕНТОВ

В ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ВУЗАХ РОССИИ УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛАСЬ ПРИЁМНАЯ КАМПАНИЯ. ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЁННАЯ ЕЁ ИТОГАМ, ПРОШЛА В ПРЕСС-ЦЕНТРЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ИНФОРМАЦИОННОГО АГЕНТСТВА «РОССИЯ СЕГОДНЯ». ВО ВСТРЕЧЕ С ЖУРНАЛИСТАМИ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ПРОСВЕЩЕНИЯ ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВА, ТАКЖЕ В ЧИСЛО СПИКЕРОВ ВОШЁЛ РЕКТОР РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА СЕРГЕЙ ТАРАСОВ.

**ОТКРЫВАЯ** пресс-конференцию, Татьяна Васильева отметила: «Интерес абитуриентов к педагогическому образованию очень высок. Всего в стране 38 педагогических вузов, и на 2023–2024 учебный год им выделено 39 тысяч бюджетных мест. По данным Правительства Российской Федерации, педагогические направления входят в число самых популярных направлений, выбираемых поступающими в этом году».

Сергей Тарасов в своём выступлении подчеркнул: «Для нас, как и для других педагогических вузов страны, этот год был очень успешным, и мы видим, что внимание к педагогическому образованию колоссально возрастает. Это обусловлено тем вниманием, какое руководство страны и Министерство просвещения оказывает развитию педагогического образования. Кроме того, в Санкт-Петербурге сейчас, как и по всей России, наблюдается развитие системы психолого-педагогических классов, которые позволяют ребятам уже во время обучения в школе взглянуть на профессию учителя изнутри». Сергей Валентинович рассказал о проектах РГПУ им. А. И. Герцена, направленных на профориентацию, а также поддержку молодых педагогов, таких как «Герценовские среды» и «Команда педагогов под ключ».

Отвечая на вопрос журналистов о новых форматах воспитательной работы, в числе которых занятия «Разговоры о важном», Сергей Валентинович отметил то, с каким интересом студенты Герценовского университета участвуют в проведении в школах этих занятий, как этот проект реализуется педагогами университета не только для школьников, но и для студентов.

В ходе пресс-конференции участники обсудили также потенциал целевого обучения, количество квалификаций, которые смогут получить студенты во время обучения, и возможности для профессионального развития выпускников педвузов.

■ **ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА**, корреспондент «ЛВ»



### КРАТКО О ВАЖНОМ

## УЧЕНИЯ ПО ПРОТИВОПОЖАРНОЙ И АНТИТЕРОРИСТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

» **5 СЕНТЯБРЯ** в 1 и 2 корпусах Герценовского университета состоялись первые в этом году учения по противопожарной и антитеррористической безопасности, организованные совместно с управлением по Центральному району ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу. По словам проректора по развитию имущественного комплекса и административно-хозяйственной работе Василия Осипова, основная цель проведённого мероприятия — отработка практических навыков у студентов и преподавателей. В рамках учений была смоделирована ситуация, согласно которой произошло задымление 436 аудитории на 4 этаже первого корпуса. Была запущена дым-машина, сработала пожарная сигнализация, информация о необходимости эвакуации была продублирована голосовым сообщением, после чего сотрудники и обучающиеся университета покинули помещения.



## В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ОТКРЫТА ВЫСТАВКА «ИЗ МОСКВЫ В ПЕТЕРБУРГ С КНИГОЙ-2»

» **В СТЕНАХ РГПУ** им. А. И. Герцена была развёрнута выставка иллюстрации «Из Москвы в Петербург с книгой-2». На выставке представлены дипломные работы выпускников 2023 года образовательного профиля «Иллюстрация в дизайне» института бизнеса и дизайна: от книжных иллюстраций классической литературы до концепт-арта игровой индустрии. Заведующая кафедрой искусства Ольга Сапанжа и заведующий кафедрой графики и скульптуры Андрей Корольчук отметили важность межвузовских выставочных проектов в контексте обмена педагогическим опытом в области художественного образования, знакомства студентов с разными художественными школами. Выставка служит прекрасным поводом для петербуржцев познакомиться с современными тенденциями московской иллюстрации, а для её участников — показать своё мастерство в одном из старейших и уважаемых вузов страны.



## В ДОБРЫЙ ПУТЬ

Начало учебного года в РГПУ им. А. И. Герцена ознаменовалось рядом ярких событий. В День знаний в университете состоялись телемост, открытие Кванториума и новой галереи, праздничный концерт, различные активности и, конечно же, торжественная линейка. Особое внимание руководство университета уделило вопросам адаптации первокурсников. В вузе прошли информационные встречи с теми, от кого напрямую зависит благополучие новоиспечённых студентов — с их родителями и кураторами академических групп.

### ДЕНЬ ЗНАНИЙ – НА ОТЛИЧНО!

День знаний в Герценовском университете начался с большого телемоста. На связь с Министром просвещения Сергеем Кравцовым и другими педагогическими вузами России вышел ректор Сергей Тарасов и студенческий актив университета.

На торжественную линейку первокурсники всех факультетов и институтов вместе со своими преподавателями собрались перед главным корпусом университета. С приветствием к ребятам обратился ректор Сергей Тарасов: «Прежде всего, я хотел бы поздравить вас с поступлением в лучший педагогический университет страны, который продолжает великие традиции отечественной педагогики. Уверен, что в университете вы встретите новых друзей, обретёте наставников, которые будут помогать вам на профессиональном пути».

Поздравления в адрес студентов прозвучали от почётных гостей мероприятия. От имени Правительства города первокурсников поздравили вице-губернаторы Санкт-Петербурга Владимир Книгин и Ирина Потехина. К приветственным словам присоединился председатель Архивного комитета Санкт-Петербурга, выпускник РГПУ им. А. И. Герцена Пётр Тищенко.

Символический студенческий билет ректор вручил студентке 1 курса филологического факультета, выпускнице психолого-педагогического класса школы № 47 им. Д. С. Лихачёва Маргарите Золушкиной.

После торжественной части праздника почётные гости посетили новую портретную галерею «Выдающиеся учёные и деятели культуры в истории Герценовского университета» в главном корпусе, где представлены портретные образы учёных и деятелей культуры, которые в разное время возглавляли факультеты и кафедры, работали в научных лабораториях, осуществляли подготовку будущих педагогов. Важно отметить, что портреты выполнены преподавателями института художественного образования.

Первокурсники в этот важный для себя день смогли ближе познакомиться с университетом и погрузиться в атмосферу насыщенной студенческой жизни благодаря всевозможным активностям, которые подготовили для них студенты старших курсов. На площадках ребят ждали увлекательные мастер-классы, концертная программа и подвижные спортивные игры, позволяющие не только весело провести время, но и укрепить командный дух с будущими однокурсниками. Помимо этого, ребята познакомились

с деятельностью Студенческого дворца культуры, Совета обучающихся, Профкома, Студенческого пресс-центра и Герценовского игрового клуба. Также первокурсники окунались в творческую атмосферу лабораторий и мастерских только что открывшегося Кванториума.

### ВАЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

В начале нового учебного года ректор Сергей Тарасов провёл встречу с преподавателями-кураторами групп первокурсников и заместителями руководителей учебных подразделений по воспитательной работе. Темой встречи стали актуальные вопросы воспитательной деятельности и важные моменты, на которые необходимо обратить внимание при взаимодействии со студентами.

«Нужно обозначить задачи на предстоящий год, которые необходимо решать заместителям деканов и директорам по воспитательной работе и кураторам студентов. Все эти задачи очень важны, и я уверен, что нам надо обсуждать их вместе. Ситуация в мире и в нашей стране развивается очень динамично, и те методы работы, которые ещё два года назад давали результаты, сегодня могут оказаться устаревшими. Перед нами встают более глубокие и более серьёзные вызовы. И не будет преувеличением сказать, что

в наших руках — будущее», — обратился к коллегам Сергей Валентинович.

В своём выступлении ректор говорил об особенностях современного поколения студентов. Он подчеркнул, что преподаватели должны быть более внимательными к проявлениям индивидуальности учащихся, поскольку нередко наступают те моменты, когда для ребят важно, чтобы рядом с ними был опытный взрослый человек. Сергей Валентинович обратил особое внимание коллег на проблему, связанную с информационной средой. Известно, что она может представлять опасность для молодых людей, отличающихся внушаемостью и некритичным отношением к получаемой информации. Он отметил, что важно научить студентов проверять факты и не поддаваться на провокации. Для этого необходимо создать условия, в которых они смогут направить свою энергию на созидательную деятельность.

В тот же день ректор встретился с родителями первокурсников. Вместе с ним во встрече приняли участие представители руководства университета и преподаватели. Прежде таких встреч в университете не проводилось, но теперь они станут регулярными. Символично, что новая традиция появилась в университете в Год педагога и наставника. Основная идея таких встреч заключается в том, чтобы познакомить родителей первокурсников с возможностями, которые открываются перед студентами Герценовского университета, перспективами их профессионального становления и личного развития.

В программу встречи вошли экскурсия по университету, знакомство с его инфраструктурой, рассказ о программах обучения, возможности занятия научной и проектной деятельностью, педагогических практиках, в том числе в «Артеке», о педагогической деятельности в школах, начиная с третьего курса, об активном участии в спорте, добровольчестве, деятельности студенческого театра. Родители первокурсников узнали об особенностях реализации образовательных программ, крепкой предметной и научной подготовке студентов университета, активной внеучебной деятельности, которая способствует всестороннему развитию обучающихся. В завершении встречи родители смогли задать руководство вуза интересные их вопросы.



■ **ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА**, **ВЕРОНИКА МАХТИНА**, корреспонденты «ЛВ»